

洛阳·城事

15年前,他患了再生障碍性贫血
现在,妻子得了和他同样的病

两人同住一间病房,他安慰妻子:“你照顾我15年,今后让我来照顾你”



□记者 李砺瑾 实习生 白银龙 通讯员 梁靓/文 记者 李卫超/图

“我们原本是天上飘下来的雪花,谁也不认识谁,但落地以后,便融为一体,结成冰,化成水,汇集到一起,永远也就分不开了。”这是电影《我的兄弟姐妹》里的台词,放到伊川县白沙镇的杨冠英和罗京珍夫妇身上,同样贴切。

15年前,丈夫杨冠英身患重度再生障碍性贫血,家庭的重任落到了妻子罗京珍身上。如今,不幸再次降临,妻子罗京珍也患上这种疾病。这对多灾多难的夫妻,该如何面对未来?

1 她用柔弱的肩膀挑起家庭重担

昨日上午,在河南科技大学第一附属医院内科楼7楼的血液内科病房里,今年51岁的杨冠英一手举着挂着输液瓶的架子,另一只手小心翼翼地给躺在床上的罗京珍盖被子。

罗京珍刚输上液,闭着眼睛准备休息。夫妻俩同住在一个住有7名病人的病房里,杨冠英的病床在妻子的对面。

10月5日,杨冠英怎么也想不到,相濡以沫30多年的妻子患了和自己一样的病。原本生活拮据的家庭,也因此雪上加霜。

杨冠英说,1998年夏,他获悉自己得了重度再生障碍性贫血时,并不知道这病有多严重。可有一天,当他发现自己流鼻血一晚都没有止住时,立马意识到了问题的严重性。

2003年,杨冠英工作的酒厂破产,加之疾病缠身,他的劳动能力逐渐丧失。10亩地、一双儿女、患病的杨冠英,家里的重任都落在罗京珍柔弱的肩膀上。

2 尽一切可能 她为家里减轻经济负担

杨冠英说,为了给他看病,儿子高一没上完就出去打工了,后来女儿也去了南方打工挣钱。

“俺孩子孝顺,为了省钱夏天连冰棍儿都不舍得吃。”杨冠英说,自己每个月光吃药就要三四千元,妻子照顾家里家外,药费几乎全靠儿女们打工挣。

杨冠英说,妻子对自己、对这个家付出了太多。去年4月,杨冠英因重度再生障碍性贫血而造成脑出血,重度昏迷几天,住院6个多月。“那时候,她就在我床边的地上铺张席子,一直在医院伺候我。”

杨冠英需要输血,但家里实在拿不出钱,罗京珍去献了两次全血和两次血小板。根据我市的免费用血政策,杨冠英用上了免费血,这为家里减轻了不少经济负担。



杨冠英(右)边输液边照顾妻子

3 她躺在病床上,他成了她的眼和腿

罗京珍住院了,她的女儿刚生完小孩还没出月子,儿子仍在南方打工。于是,这对同住一个病房的夫妻,便成了对方的“护工”。

杨冠英说,5日妻子住院后,8日自己口腔里也出了血。由于家里没什么钱了,他便把这个情况瞒了下来。可没过几天,医生发现了他的情况,告诉他再不住院接受治疗可能会有生命危险,他只得拿出身上仅有的300元,办理了先住院后付费手续。

罗京珍说,去年丈夫住院时,因眼底出血眼睛几乎什么都看不见,她就是丈夫的眼睛和腿;现在,丈夫像她那时照顾他一样照顾着自己。“你照顾我15年,今后让我来照顾你。”杨冠英安慰妻子。

杨冠英说,这次住院后,他怕自己思想压力太大,更怕妻子想不开,于是,他经常说笑话逗妻子。

杨冠英夫妇的主治医生赵小强

说,像这种夫妻俩同患再生障碍性贫血的情况,连科室里从业30多年的医生都没有见过。

据了解,按照夫妻俩的病情,俩人每月至少需要1万元医药费。“真的是快顶不住了。”杨冠英说,“过去我不想连累社会,咱自己有困难,还有人比咱更困难。但她一生病,俺这日子下来可咋过呢!”

“夫妻俩隔几天就得输血,不然会出现发烧、感染等症状,拖延下去会危及生命。”赵小强说,不过再生障碍性贫血并不是绝症,只要规范治疗,还可以保住性命。由于该病医治费用高,再加上病人要终身服药,很多家庭因此陷入贫困的深渊。

尊敬的读者,如果您愿意帮助这对陷入困境的夫妻,请拨打本报热线66778866和我们联系。你也可为此对不幸的夫妻捐款,杨冠英的中国邮政储蓄银行存折账号是6049 3912 0200 5678 88。

报道回音

两碗热饭、三包暖衣 让兄弟俩几多感动

吕刚父亲昨夜已从新疆赶往洛阳



市民鼓励兄弟俩

□记者 王妍 文/图

昨日,本报A13版以《爸爸妈妈,我们撑不下去了》为题报道了伊川小兄弟吕刚、吕国锋来洛求医、相依为命的事。报道刊发后,兄弟俩的坚强感动了不少市民,他们的父亲吕保欠(音)也在洛阳晚报记者的再三致电下,从新疆往洛阳赶。

昨日上午9点,洛阳网“聚焦河洛”论坛中出现一则置顶网帖,本地网友付会斌在网帖中呼吁广大网友为兄弟俩送去关爱。付会斌介绍,洛阳网“洛阳志愿者”板块即日起征集爱心志愿者,在兄弟俩的父亲回来之前,爱心志愿者会分时段去医院照顾他们;号召大家为兄弟俩提供住院所需的生活用品,并为他们进行捐助。

昨日上午10点,涧西区几名不愿透露姓名的市民来到病房,她们为兄弟俩带来了3包御寒衣物和2200元钱。一名40多岁的女性市民说,在兄弟俩的父亲到来之前,她会留在病房照顾吕刚,让吕国锋可以抽空休息。

中午,阿林煲仔创始人张立壮拎着两盒热气腾腾的饭菜来到病房。他叮嘱吕国锋:“你哥生着病,你还得照顾他,吃饭上不要节省。”张立壮还拿出1000元钱交给吕刚,并鼓励他:“我和你一样,也是从农村打拼出来的,你好好治病,病好了叔叔的饭店给你提供工作!”

河南科技大学第一附属医院内科呼吸科副主任医师张英民介绍,自吕刚入院开始,大家就对兄弟俩的遭遇十分同情。院方一直对吕刚进行积极救治,目前只待孩子的监护人赶到,为下一步治疗作准备。

昨晚9点多,吕刚的父亲吕保欠已从乌鲁木齐坐上回洛的列车,预计18日中午可抵达洛阳。一直在照顾哥哥的吕国锋借本报向热心市民致谢:“感谢这么多好心人关心我们,让我和哥哥感受到了社会的温暖。”